

书香飘万家 共筑强国梦

我市举行全民阅读诵读会暨“爱心妈妈”结对关爱推进行动

本报讯（记者 辛雅君）26日下午，一场别开生面的文化盛会在市大剧院小剧场隆重举行。本次活动以“书香飘万家，共筑强国梦 文韵满古都，护苗2024——读经典，传家风”为主题，旨在通过全民阅读诵读的形式，弘扬中华优秀传统文化，传承家庭美德，共同构建涵育文明风尚的精神家园，同时推进大同市“爱心妈妈”结对关爱行动，为儿童的健康成长营造良好的社会氛围。

此次活动由市委宣传部、市妇联、市教育局、市文旅局联合主办。活动在志愿者宣读“书香大同”“绿色阅读倡议书”中拉开序幕，分为“人间四月天”“书香风以传”“最美家国情”三个篇章。来自全市各行各业的代表共同诵读了《你是人间四月

天》《春》《家道颖颖，风以传之》《好家风》《少年读书梦 阅读薪火传》《爱上阅读爱上朗诵》《习近平走进百姓家》《月光下的中国》等诗歌作品，分享阅读的快乐，体验朗读的魅力，引领观众感受中华文化的博大精深。

以爱之名，守护花开。市妇联干部代表、三八红旗手、最美家庭代表组成的“爱心妈妈”现场邀请观众加入爱心妈妈的志愿者队伍，大同市“爱心妈妈”结对关爱行动深入推进。通过“爱心妈妈”与孩子结对，形成一对一的帮扶关系，确保每个孩子都能在关爱和支持下健康成长，并为2023年我市参加“童心向党 童声朗朗”山西省首届亲子诵读大赛获奖者颁奖。



机关幼儿园小朋友及家长朗诵《好家风》

本报记者 韩莹 摄



擅自提价销售住宿业经营者客房

两家网络平台被调查

本报讯（记者 刘剑）记者25日从市市场监管局了解到，美团、飞猪网络平台因涉嫌擅自提价销售我市部分住宿业经营者的客房，被发起询问调查。

日前，市市场监管局发现，美团、飞猪网络平台涉嫌在未与住宿业经营者签约且当事人不知情的情况下，擅自提价销售我市部分住宿业经营者的客房，造成同一房源在不同平台有不同价格的情况，增加了我市住宿业经营者的经营风险和法律风险。对此，市场监管部门向上述两家网络平台经营者发起询问调查。

市场监管部门提醒告诫各宾馆酒店等住宿业和网络平台经营者，要严格履行价格承诺和明码标价规定，禁止以价格欺诈、价外加价等方式误导、欺诈消费者。市场监管部门将持续加强市场价格监督检查，及时受理群众价格投诉举报，针对各类价格违法违规行为，将从严、从重、从快查处。消费者如发现有价格违法行为，可保留相关证据，及时向市场监管部门投诉举报。



认真聆听讲解 本报记者 于宏 摄

开通旅游景点专线 部分线路延时增发

“五一”假期公交调整方案出炉

本报讯（记者 辛雅君）记者昨日从市公交公司获悉，为方便广大游客来同观光旅游，“五一”假期，该公司开通两条景点旅游专线和两条古城旅游专线，部分线路延时运行，接驳大同南站夜间到站列车，全力做好运力保障。

4月27日至5月5日，开通大同火山群国家地质公园旅游专线。由大同站始发，到达火山群地质公园（狼窝山），停靠90分钟后前往昊天寺，停靠40分钟后返程。沿途站点：大同站、公交三公司、和阳北门、兴云南街、大同大学、太和路云州街口、富力城、大同火山群国家地质公园（狼窝山）、昊天寺。单程票价：5元一票制（各种免费卡证暂不支持使用）。发车时间：8:00、8:20、8:40，返程时间：11:00、11:20、11:40。

5月1日至5日，开通云冈石窟旅游专线。由大同南站始发，沿途站点：大同南站、方特欢乐世界、恒安街鸿雁路口、政务大厅（云冈大酒店）、凯德世家、云冈建国宾馆（晨光大酒店）、迎宾街永泰南路口（大同宾馆、魏都国际酒店）、迎宾街云中路口、北馨花园小区（宏安国际酒

店）、西环路北都街口、西环路永宁街口、晋华宫煤矿、云冈石窟。单程票价：3元一票制。首班车7时30分、末班车17时，发车间隔结合列车到站时刻调整。

4月29日至5月5日，开通两条古城旅游专线。

古城旅游1号线，从和阳门内街发车，途经和阳街、永泰街、永泰门内街、清远门内街、清远街、武定街到武定门内街。票价为1元一票制，首班车8时、末班车20时，发车间隔10至15分钟。

古城旅游2号线，从武定门内街发车，途经武定街、和阳街、和阳门内街、永泰门内街、永泰街、清远街到清远门内街。票价1元一票制，首班车8时、末班车20时，发车间隔10至15分钟。

“五一”假期，11路、35路、38路、61路4条途经古城及周边的主要线路，将末班车延迟至21:00发车。在保障日常夜间班次的前提下，随时对接大同南站凌晨及晚点列车到站时间，继续增发14路、31路、68路公交线路夜间班次，及时输送来同旅客。

平城区发出文明旅游倡议

本报讯（记者 邱东芳）“五一”假期，大同文旅市场将迎来又一个旺季。近日，平城区文明办、平城区新时代文明实践中心向各服务行业、志愿服务组织和广大居民发出倡议，大家一起行动起来，以礼待客、诚信经营、绿色出游、真诚服务，向四海宾朋展现更加文明、和谐、有序、美好的平城形象，展现大同文化古都、清凉夏都、美

食之都的无限魅力。

知礼仪、讲礼节、懂礼貌、讲文明话、行文明事、做文明人，以主人翁的热情姿态迎接游客、尊重游客，向广大游客展现大同人民热情好客的风采。

各服务行业重信誉、守信用、讲信义，不欺客、不宰客，恪守职业道德，遵守行业规范，依法诚信经营，文明热情服务，当好平城“形象大使”。

践行低碳、环保的出行方式，倡导绿色消费，从点滴做起，以实际行动共同守护“大同蓝”。

志愿行、践文明、暖人心，广大志愿者积极参加文明引导、交通劝导、环境维护等志愿服务，大力弘扬助人为乐的传统美德，善待他人，奉献自己，争做平城文旅“宣传员”“讲解员”“服务员”。

研学之旅助力选手闪耀总决赛

全国大学生讲解大会参赛选手探寻大同魅力

本报讯（记者 丁亚琴）昨日，入围全国大学生讲解大会总决赛的30名选手及指导老师齐聚大同，通过实地参观和学习，近距离感受大同深厚的历史积淀和独特的人文底蕴，研学内容将作为总决赛的参赛选题。

研学之旅作为全国大学生讲解大会总决赛的重要组成部分，要求选手们在研学过程中深入挖掘文化内涵，探索历史奥

秘，通过参观博物馆、访问名胜古迹等方式，积累丰富的素材。在总决赛中，他们将充分利用这些素材，通过生动的演讲、精彩的表演和深入的分析，展示最美中国形象、最美大同形象。

昨日上午，研学一行来到市博物馆，认真聆听导游的讲解，用眼睛和镜头捕捉大同历史，记录每一个感触深刻的瞬间。下午，研学一行走进大同红色记忆馆，了

解中国共产党领导人民进行革命斗争的奋斗历程；参观华严寺，领略古都建筑之美；登上古城墙，聆听历史的回响。“我是黑龙江人，第一次来大同，心情非常激动。我希望能用自己的语言，将大美大同讲给所有人听。”山西传媒学院的尹方形表示。

今日，他们将走进云冈石窟，欣赏石窟的雕刻艺术，探寻千年艺术瑰宝的魅力。